
SUBPREFEITURA DA CIDADE ADEMAR
Coordenadoria de Governo Local

Avenida Yervant Kissajikian, 416, - Bairro Vila Constância - São Paulo/SP - CEP 04657-000
Telefone: 56707000

ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CPM (fevereiro de 2026).

Ao vigésimo quarto dia do mês de fevereiro de 2026, em segunda convocação às 19h00min, horário de
Brasília, no auditório da Subprefeitura de Cidade Ademar, localizada na Avenida Yervant Kissajikian, 416 -
Vila Constância, na cidade de São Paulo, nos termos da Lei 15.764/2013, regulamentada pelo decreto
59.023/2019, Decreto 63.869/e portaria Nº 002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a 13ª reunião ordinária
do Conselho Participativo Municipal de Cidade Ademar (CPM- CA) sob coordenação de Clovis Rodrigues
Ferreira, a qual foi informada à necessidade de gravação da reunião para fins de elaboração da ata, que nesta
reunião ficará a cargo do secretário Adjunto Daniel dos Reis.
 
A reunião contou com as presenças de 13 (treze) conselheiros (as) titulares representantes da Subprefeitura,
acima citada e de 34 (trinta e quatro) munícipes, conforme lista que se segue:
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Função Nome Presença Justificativa Visto

Conselheiro (a) Alfonso Rodriguez Gonzalez Presente -  

Conselheiro (a) Clovis Rodrigues Ferreira Presente -  

Conselheiro (a) Daniel dos Reis Presente -  

Conselheiro (a) Elza Dias Leite Presente -  

Conselheiro (a) Fátima Braz da Silva Lima
Santos

Presente -  

Conselheiro (a) Geraldo Henrique Presente -  

Conselheiro (a) Jonas de Castro Dias Ausente -  

Conselheiro (a) Joseni Rosa Santos Ausente -  

Conselheiro (a) Juliana Clem da Silva Ausente -  

Conselheiro (a) Luciane Alves Coutinho Presente -  

Conselheiro (a) Rosemeire da Silva Santos Ausente -  

Conselheiro (a) Ricardo Vicente de Oliveira Presente -  

Conselheiro (a) Rickson Lopes Presente -  

Conselheiro (a) Rita de Cássia Santos Ausente -  

Conselheiro (a) Soraia Barbosa de Carvalho Presente -  

Conselheiro (a) Valdice Ferreira dos Santos Presente -  

Conselheiro (a) Valter Jackson Santana Santos Presente -  

Conselheiro (a) Wendell Uczai do Monte Presente -  

Interlocutor (a) Geraldo Varote Férias -  

Interlocutor
(substituto)

Leonardo Nitraell Pereira
Franco Presente -  

Representante da
Secretaria de

Educação

Patrícia Freire dos Santos Presente -  

Representante da
Secretaria de

Educação

Débora Lieber de Paula Presente -  

Interlocutora
adjunta Ana Dalva Ribeiro Presente -  

Munícipe Paulo Roberto S. Santos Presente -  

Munícipe Débora L. de Paula Presente -  

Munícipe José da Silva Presente -  



Munícipe José Martins de Souza Presente -  

Munícipe Maria O. Pacheco Presente -  

Munícipe Tereza Oliveira Presente -  

Munícipe Amaro Luciano Sá Presente -  

Munícipe Alexandre Lima Presente -  

Munícipe Ronaldo Souza dos Santos Presente -  

Munícipe Renata Paranhos Presente -  

Munícipe Ed Carlos Risshide Presente -  

Munícipe Ailton B. Neves Presente -  

Munícipe Joseni Francisco dos Santos Presente -  

Munícipe Claudete Dos Santos Souza Presente -  

Munícipe Maria Silene Alves Presente -  

Munícipe Francisco Presente -  

Munícipe Eudes Presente -  

Munícipe Antônio Vieira Presente -  

Munícipe Lolson Souza Presente -  

Munícipe Wanderson da Silva Presente -  

Munícipe Jaqueline Santos Presente -  

Munícipe Daltom R. Santos Presente -  

Munícipe Taylane Lima Souza Presente -  

Munícipe José Carlos Raimundo Presente -  

Munícipe Alexandra Bonfim Presente -  

Munícipe Carlos Eduardo Ferreira Presente -  

Munícipe Sergio José dos Santos Presente -  

Munícipe Osvaldir de Freitas Presente -  

 
 
 
 
 
 
 
 



PAUTA ABERTA
1- REUNIÃO JUNTO A SECRETARIA DA EDUCAÇÃO PARA APRESENTAÇÃO E
INFORMAÇÕES SOBRE CONSTRUÇÃO, ORGANIZAÇÃO E DA NECESSIDADE DE
INTEGRAR A POPULAÇÃO NO PROCESSO DE TRANSFORMAÇÃO, NAS UNIDADES
ESCOLARES NO TERRITÓRIO DE CIDADE ADEMAR E PEDREIRA.

 
 
 
VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM E LEITURA DA PAUTA
 
1.0- Após segunda chamada e verificação do quórum realizada por Leonardo (substituto do interlocutor)
Geraldo Varote de férias no momento, foi observado à falta das (os) conselheiras (os) titulares, Joseni Rosa
Santos (Cidade Ademar), Jonas de Castro Dias (Cidade Ademar), Juliana Clem da Silva (Cidade Ademar),
Rosemeire da Silva Santos (Pedreira) e Rita de Cássia Santos (Pedreira) Esta reunião foi composta por 13
conselheiras (os) titulares.
 
1.1- Clovis (coordenador) iniciaram a reunião fazendo leitura da pauta do dia, agradeceu a participação de
todos e logo após mencionou as representantes da Secretaria de Educação a Sra. Patrícia Freire (diretora
regional de educação) e Débora Lieber (diretora do DICEU).
 
1.2- Sra. Patrícia (representante) mencionou estar representando a Diretoria Regional de Educação de Santo
Amaro substituindo a Sra. Carolina Nogueira Droga (coordenadora) diretora da Diretoria Regional de
Educação (DRE) de Santo Amaro A Sra. Débora mencionou fazer parte do setor COCEU, ambas se
colocaram a disposição para responder o que soubessem e levariam as demais questões para conhecimento
dos respectivos setores.
 
1.3- Após apresentações o coordenador abriu para os questionamentos dos munícipes, relembrando que cada
indivíduo teria direito a três minutos de fala e sugeriu que as questões fossem respondidas em grupos de
cinco. Houve concordância da plenária.
 
1.4- Jackson (conselheiro) cumprimentou a todos e questionou o que fazer, pois divisórias colocadas no CEU
Silvio Santos estão caindo, e que uma pia no banheiro caiu na perna de um garoto. Questionou também sobre
situações de creches fechando o qual foi dado por motivo à falta de criança, e que atualmente algumas
unidades escolares encontram-se terminadas aguardando inauguração, porém ainda não foram inauguradas.
Disse que acredita que o espaço do Sete Campos poderia ser espaço de recreação fora do horário escolar.
Clovis confirmou fechamento de unidades.
 
1.5- Sr. José Morais (munícipe) mencionou que reside no território há 35 anos e sempre fez trabalhos
voluntários, disse que o espaço do sete Campos sempre foi um espaço de lazer para a população do território
que atualmente 50 times fazem uso do local e ficarão sem espaço. Referiu que não é contra a implantação de
uma unidade CEU, porém existem outros locais que podem ser utilizados.
 
1.6- Fatima (conselheira) mencionou sobre o recapeamento feito na Rua Dr. Nicolino Falci, Americanópolis-
CEP 04429-300, que a obra foi mal feita causando prejuízo aos moradores do local. Informou que os bueiros
ficaram entupidos e estão destruindo as calçadas e água entrando nas casas. Disse que a situação foi discutida
em reunião com o setor do CPO da subprefeitura de Cidade Ademar e que até o momento não houve um
retorno. Mencionou também sobre a necessidade de cobrar a verba dos lanches para o CPM, os quais foram
aprovados no orçamento Participativo de 2025. Clovis (coordenador) informou que a verba ainda não foi
disponibilizada. A mesma entregou uma demanda anexada a fotos da situação.
 
1.7- Sr. Paulo Roberto (munícipe) se apresentou como presidente do CONSEG de Cidade Ademar,
mencionou que precisa ser discutido qual será o critério para o currículo escolar, precisa discutir como será
implantado que deveria ser ministrado pela policia militar e não pela Guarda Municipal, vai ter nova
secretaria de educação ou não.
 
1.8- Henrique (conselheiro) cumprimentou a todos e questionou sobre como está às situações das EMEFs do
território em questão de vagas, mencionou sobre a falta de diálogo para a construção dos CEUS, tudo é



decido individualmente é feito sem discussões com a população.
 
1.9- Após as questões acima, Sra. Débora (representante) respondeu que quanto ao CEU Silvio Santos, a
empresa Integra é a responsável pela manutenção e vigilância, já foram realizadas vistorias e já foram
contratados vigilantes, e instaladas mais de 100 câmeras. Foi informado também que a DRE está em processo
de contratação para gestão e organização do  teatro, esportes e natação, houve várias organizações que se
inscreveram e apenas duas foram escolhidas e o processo da vencedora será até o final de março. Também
haverá atividades físicas e cursos profissionalizantes (ETEC) para toda comunidade. Tudo isto acontecerá até
final de julho. Quanto ao CEU Sete Campos também visualizou que está próximo ao CEU Alvarenga será
discutido junto à comunidade o prefeito precisa buscar a participação da população. As representantes se
comprometeram a conversar com o Secretário Sr. Fernando Padula.
 
2.0- Sra. Patrícia (representante) respondendo ao Clovis informou que a creche Lourdinha foi fechada por
outros motivos e não por falta de criança e que existe demanda para CEIs, e que no Parque Sete Campos é
possível construir mais CEIs, disse que vai verificar e posteriormente devolverá uma resposta sobre este tema
ao CPM. Disse também, que as unidades escolares já terminadas ainda não têm data para inauguração.
Explanou que vagas de CEIs, de 1ª a 4ª séries é de responsabilidade da Prefeitura as demais até 8ª pode ser
compartilhada com o Estado, que existem várias demandas dos conselhos tutelares, que existe um limite para
cada unidade, desta forma se faz necessário aguardar vagas. O ideal seria que todos estudassem perto da
residência, mas nem sempre é possível. Mesmo não tendo vaga os responsáveis precisam ir até a escola
almejada fazer inscrição de intenção de vaga e aguardar ser chamado, a vaga é verificada no sistema.
 
2.1- Renata (munícipe) mencionou que no CEU Silvio Santos na EMEF Padre Tony a população está com
dificuldade de inscrever seus filhos ou pelo menos fazer a inscrição de intenção de vagas
 
2.2- Daniel (conselheiro) mencionou que as famílias não conseguem resolver questões de através dos
conselhos tutelares do território, pois os mesmos relatam que nada podem fazer sobre estas situações. Disse
que também está com dificuldades com o Campo do BDS em Americanópolis, a população não esta podendo
utilizar o local e precisam espaço para as atividades e treinos de futebol.
 
2.3- Clovis (coordenador) mencionou que a área do Pq. Sete Campo é muito sensível, pois se trata de um
aterro e perguntou para as representantes como fazer alicerce, estrutura forte e segura no local.
 
2.4- Diante das tratativas a Sra. Patrícia se comprometeu a trazer as devolutivas das questões que ficaram
sem respostas.
 
2.5- A Clovis (coordenador) agradeceu a participação das representantes e solicitou a leitura da ata da reunião
anterior. Também informou a todos que no dia 24 de março haverá a reunião onde iniciam as dicussões do
Orçamento Participativo 2026.
 
2.6- Em seguida solicitou temas para discussão na próxima reunião ordinária. Foram sugeridos CRAS,
SPTrans e Meio Ambiente. Pelo processo de votação e por maioria dos votos Meio Ambiente foi o tema
escolhido.
 
Não havendo ninguém querendo fazer uso da palavra e pelo adiantado da hora, a reunião foi encerrada as
21h00h.
 
Próximas Ações:
 



AÇÕES E PAUTA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO:

LISTA DE PRESENÇA:

Demanda Responsável

01 Falta de funcionários no CEU Silvio Santos e EMEF
Padre Tony, sito a Av. Yervant Kissajikian, 1256 - Vila
Constancia, São Paulo - SP, 04657-001.

 
Taylane Lima

02 Remoção de arvores, na Rua Pedro Pinto Cardoso 108,
Jardim Melo. CEP 04423100.

Valdice

03 Retificar obra de recapeamento na Rua Doutor Nicolino
Falci, Americanópolis, CEP 04429300. Já foi solicitado
correção, mas não foi feito bueiros entupidos, vazões nas
casas, estragando calçadas SEI de solicitação de reparo
6034.2025/0000823-0.

 
 

Fátima Braz

 
04

Recapeamento na Rua Prof. Paulo Mangabeira Albernaz
- Cidade Ademar. CEP 04405-030.

Valdice

05 Recapeamento na Rua Baquirivu - Cidade Ademar
São Paulo - SP, 04404-030.

Valdice

06 Recapeamento na Rua Sassaki - Vila Erna. CEP 04403-
00

Valdice

 
 
 
 
 

 
 

 
 

Nº DEMANDA RESPONSÁVEL

 
 

01

REUNIÃO JUNTO A SECRETÁRIA DO VERDE E DO
MEIO AMBIENTE PARA APRESENTAÇÃO E
INFORMAÇÕES SOBRE AS OBRAS NOS PARQUES
SETE CAMPOS, JD. APURA E BÚFALOS E DEMAIS
PARQUES EM CIDADE ADEMAR E PEDREIRA.
 

 
 

Clovis e Rita

 
 
 

 
 



 
 
 

 
 



 
 

 
 

Próxima reunião ordinária 17 de março de 2026 às 19h.
Ata elaborada pelo secretário Adjunto: Daniel dos Reis

 
Rogerio Balzano
Coordenador(a) I Substituto(a)
Em 17/03/2026, às 10:21.

Andréia Garcia Bueno de Azevedo
Chefe de Unidade I
Em 17/03/2026, às 10:23.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 152937016 e o código CRC 89CA6788.

Referência: Processo nº 6034.2025/0000158-9 SEI nº 152937016


